

EL DILUVIO

Diario republicano - Dos ediciones diarias

Información española y extranjera, Artes, Ciencias y Literatura

EDICION de la TARDE

Subscription: Barcelona, ptas. 1'50 al mes. Fuera, ptas. 6 trim. Extranjero ptas. 6 trim.

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES

ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES

Escudillersa Blancas, 3 bis, bajos.

Plaza Real, 7, bajos. Teléfono 630.

Crónica diaria. Pensión y ahorro.

En la última sesión del Consejo directivo de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, celebrada bajo la presidencia del vicepresidente primero, don José Monnegal y Nogués, se dió cuenta de que, siguiendo la costumbre anual, la Sociedad Catalana de Alumbrado por Gas había ingresado á favor de los obreros de su fábrica la cantidad de 46,795 pesetas, correspondiendo 26,822 pesetas á libretas de pensión para la vejez y 19,971 á libretas de ahorro.

Asimismo se dió cuenta de que el diputado á Cortes don Pedro Corominas y el presidente de la Asociación de la Prensa de Barcelona, don Eusebio Corominas, habían ingresado el primero 10,250 pesetas y el segundo 19,037, procedentes de las suscripciones que *El Poble Catalá* y la Prensa diaria abrieron el año pasado á favor de los huérfanos de los naufragos de los temporales de Enero. Con dichas 29,297 pesetas se han abierto ochenta y cuatro libretas dotales y siete libretas de ahorro á favor de noventa y un huérfanos, habiéndose creado por medio de las primeras un capital dotal de 41,558 pesetas.

Se enteró también el Consejo directivo de la Caja de Pensiones de hallarse en tramitación algunas otras importantes operaciones, entre ellas un contrato colectivo con una Compañía de ferrocarriles para la formación de pensiones de retiro á favor de sus empleados.

En la misma sesión se acordó abrir la sucursal de Granollers el día 25 de Junio próximo y fundar una Caja adherida en San Pedro de Torelló.

Accediendo con satisfacción á instancias de las Cajas de Ahorros de Mataró y de Tarrasa, el Consejo directivo de la Caja de Pensiones acordó aceptar á aquellas dos importantes entidades como sucursales de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros para las operaciones de pensión y de previsión técnica. Al efecto el Consejo directivo aprobó las bases que han de constituir las cláusulas de los convenios con las Cajas de Tarrasa y Mataró.

Tomados los anteriores acuerdos, el Consejo directivo se enteró de un expresivo oficio de la Alcaldía de Mataró comunicando que el Ayuntamiento de dicha ciudad ha acordado abrir anualmente libretas de pensión á favor de todos los nacidos durante el año é interesado la pronta apertura de la sucursal de la Caja.

Deseando el Consejo dar á las inversiones de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros carácter y eficacia social colectiva, acordó realizar préstamos personales con garantía de tercero en la forma que tanto éxito ha dado á los Bancos populares y Cajas rurales Luzzatti Italianas. Esta operación sólo la realizará en las sucursales; cada préstamo no podrá exceder de dos mil pesetas y sólo podrán solicitarse con un fin reproductivo agrícola ó industrial. Como complemento del anterior acuerdo, el

2 Consejo directivo aprobó las bases y reglas para ensayar ya inmediatamente estas operaciones de préstamo en la sucursal de Olot.

También acordó en principio el Consejo directivo de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, acogerse á los beneficios y ventajas de la ley y reglamento para la construcción de casas baratas para obreros. En este sentido acordó proteger la creación de una cooperativa constructora, obrera que con importantes elementos se está fundando en Barcelona para la edificación y adquisición de casas baratas. A esta cooperativa se le abrirá por la Caja de Pensiones una cuenta de crédito con garantía hipotecaria. Relacionado con este acuerdo se tomó también el de nombrar una ponencia formada por los consejeros señores Albó y Bastardas y el director general, señor Moragas, para estudiar la conveniencia de ensayar la construcción de un barrio de casas obreras en Igualada.

Por último, el Consejo directivo de la Caja de Pensiones para la Vejez estudió detenidamente un expediente para la realización de un importante préstamo hipotecario en Lérida.

Gaetilla.

En el Centro Regional de veteranos carlistas reina tal mar de fondo que cualquier día aquellos elementos se liarán á trabuazo limpio.

Los motivos son la eterna lucha entre carlistas del bronce y hojalateros, esos jaimistas que militan en el partido para sacar provecho de la dinastía reinante. Los trabucaires, con algunos curas á la cabeza, protestan de tales contubernios, y los otros intentan ahora echarlos del Centro para mejor maniobrar á sus anchas, y lo lograrán, por que los jaimistas de arriba tomar son los menos y muchos dos hojalateros, lo cual nos debe llenar de satisfacción por confirmarse lo que hemos dicho muchas veces, esto es, que hoy son pocos los que están dispuestos á romperse el bautismo para dilucidar qué amo debe mandarnos.

El carlismo viene á ser hoy como el ferrouxismo: una especie de comunión política para sacar partido tratando y contratando con los gobernantes.

Se ha cursado el siguiente telegrama:

Ministro Instrucción pública.—Colegio oficial de doctores Ciencias y Letras de Barcelona, respetando petición ingenieros industriales deslinde campo títulos profesionales, suplica V. E. derogación inmediata artículo 220 ley de 1857 para abolir absurda equiparación de un título ingeniero ó arquitecto; remitimos instancia.—La Junta de gobierno.

La Cámara de Comercio y Navegación ha recibido numerosas comunicaciones de otras del reino y de representantes en Cortes por Cataluña en respuesta á las que les dirigió solicitando su apoyo para conseguir que se cree una línea española de navegación á Oriente, destinada á favorecer de un modo eficaz el desarrollo de nuestras relaciones comerciales con los mercados de Grecia y Turquía especialmente.

Entre dicha: respuestas figuran las de las Cámaras de Comercio de Gerona, Sabadell, Tarrasa, Palma de Mallorca, Cádiz, Jerez de la Frontera, Palamós, Tortosa, Ibiza, Reus, Alicante, Mahón, Lugo, Gijón, Melilla, Avila, Santander, León, Arévalo y Merón; de los senadores duque de Solferino, marqués de Mariano, don Víctor M. Concas, don Juan M. Forgas, don Leoncio Soler y March, don Joaquín Sostres, don Joaquín Bonet, don José Collaso, don M. de Bofarull y don M. Agelet, y de los diputados á Cortes señores don Hermenegildo Giner de los Ríos, marqués de Villameva y Geltrú, don Juan Ventosa, don José Mathen, don Luis Ferrer y Vidal y don Alfonso Sala.

La Cámara Industrial ha abierto una información pública sobre las tarifas tercera y cuarta de la contribución industrial y de comercio, pudiendo concurrir á la misma todos los particulares, Sociedades y gremios, de todos los que se solicita su cooperación y dictamen para el mejor acuerdo en la revisión de tarifas que se ha anunciado.

Se ha cursado la siguiente instancia:

Excmo. señor: La Asociación de la Dependencia Mercantil, y en representación legal los que suscriben, en nombre de sus asociados ante V. E. acuden y respetuosamente exponen que:
En Barcelona la ley del descanso dominical sigue incumpléndose; que en domingo es

algunos comercios se efectúan transacciones, obligando á la dependencia á trabajar en dicho día, faltando así á una ley del Estado; que Comisiones de esta Asociación, velando por los derechos del proletariado mercantil, al invitar á los dueños de dichos establecimientos al cumplimiento de las leyes vigentes, sólo obtuvieron por única argumentación, el que en los Encantes, regidos y reglamentados por el Ayuntamiento, no tan solamente no se presta acatamiento á leyes dimanadas del Estado, sino que ni aun se cumplen las fijadas por el reglamento por el cual figura que se rige, y decimos que figura porque de regir en todo su rigor ni se incumpliría la ley del descanso dominical por no venderse y gueros nuevos, en cuyo caso se hallan también comprendidos todos los puestos que rodean los mercados, ni hallarían excusas aparentemente atendibles los reaccionarios á toda obra de equidad y justicia cual es la que nos ocupa.

Esto y la incomprensible por lo extremadísima leuitud con que se tramitan los expedientes de multas alicientan á los infractores; pero determinan al mismo tiempo entre la dependencia un estado de opinión tan poco favorable á los prestigios que debe merecer á todo ciudadano la alta Corporación que V. E. preside, que esta Asociación no duda que V. E., haciendo honor á su historia y al cargo que ostenta, sabrá hacer rectificar con la adopción de medidas encaminadas á restablecer en todo su esplendor el imperio de la ley, única base de la paz social.

Excmo. señor alcalde constitucional de Barcelona.

Durante la última semana la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros ha recibido por imposiciones la cantidad de 192.621 pesetas y ha pagado por reintegros de ahorro y por plazos mensuales de pensión 118.541 pesetas, habiendo abierto 127 libretas nuevas.

Conferencias y reuniones.

La Academia y Laboratorio de Ciencias Médicas de Cataluña celebrará sesión hoy, á las nueve y media de la noche.

La sección de Arqueología é Historia del Centro Excursionista de Catalunya celebrará hoy, á las diez de la noche, sesión pública, en la que se dará la conferencia 27.ª de Arqueología romana, tratándose de estos puntos: "El Foro Trajá, — Els Foros provincials, (Pompeya y Fugad). — Les basiliques."

Se convoca á los industriales á quienes afecta el arbitrio sobre inspección de motores y generadores que de algunos años á esta parte viene exigiendo el Ayuntamiento de esta capital á la asamblea general que se celebrará mañana, á las seis de la tarde, en el local del Fomento del Trabajo Nacional.

La Sociedad de operarios confiteros y pasteleros celebrará hoy, á las nueve de la noche, una reunión general de socios y no socios en su local social (Puertaferrisa, 16, principal).

Espectáculos.

NOVEDADES.—El abono á la temporada de verano será este año de un esplendor extraordinario, pues supera con creces al de la temporada anterior de la misma compañía.

Las noches de Novedades, que son una sucesión de las mejores de la temporada lírica del Liceo, dejarán grata memoria en nuestro público, tan diestro en apreciar y adquirir la bondad de lo que se le ofrece.

Margarita Xirgu hará, con las principales obras de su repertorio, una *tournee* veraniega por las principales poblaciones de Cataluña, entre otras Sabadell, Reus, La Bisbal, Tortosa y Olot. Irá también á Palma de Mallorca con objeto de dar una serie de nueve funciones. A mediados del mes de Septiembre regresará á esta ciudad, donde dará cinco representaciones de despedida antes de embarcar para América del Sud.

Es muy posible que también destine unos días á visitar París. En tierra americana actuará durante algunos meses, regresando luego á España para debutar en Madrid.

Enrique Jiménez ha firmado contrato con la Empresa del teatro Romea para la temporada que comenzará en Octubre próximo, en calidad de director del cuadro dramático castellano que actuará en dicho coliseo. El cuadro cómico continuará dirigiéndolo don Mariano de Larra y en ambos seguirá figurando como primera actriz la señorita

Rafaela Abadía.

Las mujeres de Arlés.

Son realmente hermosas! Hoy, como en tiempo de los emperadores. Tienen algo que recuerda á los antiguos patricios y su andar es pausado y majestuoso como el de una reina.

Arlés, con sus 30,000 habitantes, rodeada de montañas y abrasada por los rayos de un sol permanente, es una ciudad de mujeres. Los hombres, casi todos pastores ó viñateros, se ausentan durante toda la semana y regresan, si les es posible, los domingos al pueblo. En las praderas de Camargue cuidan de sus numerosos rebaños de ovejas y vacas semisalvajes y de sus caballos, blancos, peli largos, que aun conservan en sus venas un resto de sangre sarracena. Se pasan las horas contemplando el azul del cielo y soñando con una vida fantástica, hasta que la Fata Morgana, ese fenómeno tan común en esas regiones, acaba por dar un viso de veracidad á esos ensueños, creados por una imaginación ardiente.

No sólo los hombres de Arlés son poetas como todos los provenzales, y aman á su país como es capaz de amar un poeta, también las arlesianas rinden verdadero culto á la belleza.

Son las más aseadas de todas las provenzales. Su casa no la considera, como sucede tantas veces en el Sur, un refugio indispensable contra las inclemencias del tiempo, sino que cuida de ella como de un elegante estuche que ha de contener una hermosa alhaja: ella misma.

Tempranito, muy de mañana, se ve á la arlesiana limpiando y blanqueando las tres ó cuatro gradas que dan entrada á su casa. Estas gradas forman parte capital de su vida, pues es un salón de recibo, el *forum* en el cual comenta las novedades del día con sus vecinas; sentada allí, se dedica á sus labores; de tarde duerme allí su siesta; en fin, en las tres ó cuatro gradas se desarrollan las escenas cotidianas de la vida de la arlesiana.

El traje nacional, conservado en todos sus encantadores detalles, es sencillo y original: falda negra, lisa, formando campana, y bata con un pequeño escote, sobre la cual usan un fichú de tal ó seda, delicadamente plegado, mangas largas y ajustadas. La cabeza va

coronada con una gorrita de muselina sujeta por una ancha cinta de terciopelo negro.

Ricos y pobres, sin diferencia, usan este traje y únicamente el delantal de lana negra ó de pesada seda indica el bienestar respectivo de la arlesiana.

Federico Mistral, el tierno poeta de Mirayá, al fundar el Museo Arleten (museo arlesiano), estableció que se regalaría un pequeño prendedor de plata á toda joven que siguiera usando fielmente el traje nacional. Esta medida fué adoptada, indudablemente, debido á que la tirana moda fué insinuándose se traicionara en el espíritu de algunas arlesianas, que—francesas afín y al cabo—trocaron por la *jupe entravée* su sencillo y noble traje nacional.

La arlesiana está compenetrada de su belleza é importancia y esta pequeña leyenda del tiempo de la dominación romana y que todavía se oye contar, no sin cierta satisfacción, en Arlés, da bien cuenta de ello:

"Muchos siglos ha las mujeres de Arlés ya eran célebres por su belleza. Pero sobre todo una de ellas, llamada Citronella, llamaba justamente la atención. Citronella se pasaba horas enteras arrodillada á orillas del Ródano, lavando sus pañoletas, y derramaba abundantes lágrimas porque el agua amarillenta del río le dificultaba tanto la tarea. Un día, estando en esa ocupación, fué sorprendida por el emperador romano (la leyenda no dice cuál), que se enamoró perdidamente de tanta belleza. El emperador trató vanamente de conquistarla con promesas y regalos valiosísimos, hasta que, viendo que sus esfuerzos eran inútiles, le ofreció que compartiera su corona con él. Pero Citronella le declaró que le concedería su mano únicamente si hacía llegar hasta su ciudad el agua clara y limpia de Vaucluse, para que cesaran las enfermedades y las mujeres no tuvieran tanto trabajo para lavar la ropa. El emperador se lo prometió. Hizo venir á sus mejores arquitectos y un ejército de obreros trabajaba continuamente en la gran obra, que duró siete años. Al fin, una mañana el agua limpia de Vaucluse llegó, serpenteando, á Arlés. El pueblo fué presa de un júbilo indescriptible y el nombre del emperador era bendecido por todos."

Una estación que cuesta ciento noventa millones.

El 1.º de Mayo se inauguró, quedando abierta al servicio público, la nueva estación ferroviaria para viajeros de la ciudad de Leipzig.

Dicha estación, que es la más grande del mundo, ha reemplazado a las cuatro estaciones que eran utilizadas actualmente en la ciudad de las célebres ferias.

Sus dimensiones son verdaderamente colosales. Su fachada es de 800 metros de anchura por una altura proporcional. La nave central tiene 320 metros de longitud.

La estación, sin sus dependencias accesorias, ocupa una superficie de 96,000 metros cuadrados. Tiene 14 andenes y 26 trenes pueden realizar todas sus operaciones de embar-

que y desembarque de viajeros al mismo tiempo y sin estorbarse. El servicio de mensajerías ha sido instalado en los subterráneos. Y esto hace que se disponga de gran espacio para que el público circule cómodamente.

Además, junto a la estación general hay adosada otra destinada únicamente a los servicios postales. Tiene 32 vías y numerosos andenes de 36 metros de largo. Gracias a esto pueden ser expedidos al mismo tiempo 132 vagones de correo.

Los servicios técnicos han sido instalados en las afueras de Leipzig. La estación ha costado 150 millones de marcos, es decir, casi 19,000 millones de pesetas.

Finura en el tranvía.

Un periódico de Montreal encargó a una muchacha bien parecida que recorriera la ciudad en tranvía y entregase cinco duros al primer caballero que le ofreciese su asiento.

La muchacha se paseó durante cuatro días, sin tener ocasión de entregar los cinco duros.

Al conocer este hecho, que tanto honor hace a la galantería americana, un periodista francés abrió la siguiente información:

"Cuando un caballero se encuentra sentado en un tranvía, debe levantarse y ofrecer su asiento a una dama."

He aquí algunas contestaciones:

"Yo no tomo el tranvía más que cuando estoy cansado y deseo sentarme; por lo tanto, confieso que me da rabia tener que ceder el asiento." "Así es que no se lo ofrezco más que a las señoras de edad y a los viejos, que

deben estar más cansados que yo."

"Me horroriza entrar en un tranvía rompiendo las rodillas y aplastando pies. Por eso he tomado el partido de viajar siempre en la plataforma."

"Yo permanezco obstinadamente sentado en mi sitio a pesar del sufrimiento que así impongo a mis sentimientos de hombre bien educado... Supongamos que cedo mi asiento a una señora; bien, ya estoy en la plataforma. Supongamos ahora que una dama no puede subir porque no hay asiento; la lógica exige que yo suba al imperial para dejarle mi puesto en la plataforma. Si el imperial está lleno no tengo más remedio, si llego al último extremo de mi galantería, que abandonar el tranvía para que la dama no se quede en la calle... Por temor a ser demasiado galante, me resigno a no serlo en absoluto."

¿Cómo prefiere usted que le maten?

Es probable que dentro de poco tiempo los condenados a la última pena en los Estados Unidos puedan escoger el género de muerte que prefieran. En todos los Estados de la Federación se inicia un movimiento de opinión en tal sentido.

—Después de todo— dicen—, con tal de que un criminal desaparezca, lo menos que puede concedérselo es que escoja el medio más rápido y menos doloroso de morir.

En el Estado de Nevada acaba de votarse una ley otorgando a los condenados el elegir

entre la horca o el fusilamiento. En el de Utah se ha dejado siempre libre esa elección a los sentenciados, observándose que el fusil es mucho más «popular» que la horca. De 15 ejecuciones capitales sólo se registraron dos por este último procedimiento, y, aún así, por un olvido del juez, que prescindió de consultarles a los interesados.

En general, los condenados a muerte en dicho punto prefieren ser fusilados. Lo creen más honroso.

Una fruta original.

Acaba de descubrirse en el Paraguay una fruta que tiene la particularidad de servir para muchas cosas. La fruta del Paraguay ó del Paraíso debemos decir que reemplaza á las patatas, á las zanahorias, etc., en las comidas. Tomada en crudo, tiene mejor sa-

hor que la piña; el plátano, la pera, el melocotón y la uva. Asada á la parrilla es deliciosa; cocida simplemente en agua produce un líquido que deja corto al chocolate. Y como preservativo contra las enfermedades dice que es una maravilla.

Servicio telegráfico y telefónico

de nuestros corresponsales.

Madrid, provincias y extranjero.

Arancel rebajado.—Crítica del presupuesto.

Madrid, 23 Mayo.

La Cámara portuguesa ha aprobado un proyecto de ley por el que se rebaja temporalmente á 80 reis kilo, peso neto, los derechos arancelarios del aceite de oliva que se importe hasta 30 de Octubre próximo y no tenga más del 10 por 100 de acidez.

La *Tribuna* fustiga duramente al ministro de Hacienda, asegurando que ha hecho un presupuesto que tendrá un déficit de más de 70 millones, porque hay que contar ya con 40 millones de créditos extraordinarios. Estima irrisoria la supresión del Estado Mayor Central y de la Inspección de Industrias militares cuando en Guerra el capítulo de personal aumenta en 3 millones. En cambio, en el presupuesto de Fomento suprime 22 millones, cuando se demostró en 1911 que era insuficiente para las necesidades del país.

Suplementos de crédito.

El señor Navarroyerverter ha leído en el Congreso un proyecto de ley de suplementos de créditos extraordinarios por valor de 7,996,935 pesetas á Marina, 27,872,674 á Fomento, 667,978 á Gracia y Justicia, 570,400 á Instrucción pública, 15,505,593 á Gobernación, 2,627,602 á Guerra y 1,911 á primas á la navegación y exportación de carbones; total, 55,041,181 pesetas.

El Noguera-Pallaresa.—Una fórmula.

Los diputados á Cortes por Gerona y Lérida han visitado al señor Canalejas para hablarle del ferrocarril del Noguera-Pallaresa.

Dícese que ha sido presentada hoy una fórmula para arreglar la cuestión de los ingenieros industriales, no continuando, por lo tanto, la interpelación el señor Giner de los Ríos.

Peticion al Senado.—Maura y Canalejas.

El marqués de Sentmenat ha pedido al Senado que se le admita como senador por derecho propio.

El señor Maura ha conferenciado con el señor Canalejas acerca de los debates sobre los presupuestos y los suplicatorios.

Varias noticias.

El ministerio de la Guerra ha dictado instrucciones para la aplicación del indulto de 25 de Abril último.

Una Comisión de expositores escultores ha pedido al señor Alba que gestione cerca del jurado de la sección de escultura la retirada de la dimisión que ha presentado.

Don Alfonso Sala ha gestionado que se concediese una subvención para la escuela coral de la agrupación regionalista de Tarrasa.

Se ha concedido una subvención de 750 pesetas á la Cámara de Comercio de Tarragona.

Una Comisión de empresarios de teatro ha pedido al señor Navarroyerverter que

de carácter definitivo á las proposiciones del señor Rodríguez sobre los conciertos para el pago de impuestos sobre teatros.

El señor Lernoux ha conferenciado con el señor Arias Miranda para gestionar varios indultos.

Y Un despacho oficial del pueblo de Mugueimes (Orense) dice que con motivo de la fiesta presentáronse unos emigrados portugueses, entablandose una lucha con los mozos por intentar los portugueses bailar con las mozas. Dícese que hay cinco heridos por ambos bandos, dos de ellos graves.

DE PROVINCIAS

Desplome.—La huelga de Asturias.

Valencia.—Se ha derrumbado la techumbre del depósito de mineral de la Compañía de Ojos Negros, sepultando á 20 obreros. Al sentir el ruido acudieron otros obreros, procediendo á la extracción de los sepultados bajo los escombros, resultando tres obreros muertos, tres heridos graves y cinco leves. Los demás, ilesos. El Juzgado practica diligencias. En una vagónet fueron trasladados los cadáveres al cementerio.

La huelga hullera sigue en el mismo estado. Acaba de celebrarse una entrevista entre el gobernador y el alcalde de Aller, acordando presentar mañana una fórmula de arreglo que consistirá en admitir nuevamente al trabajo á los seis obreros despedidos.

Noticias de Africa.

Melilla.—Las fuerzas indígenas de Atlaten dieron un paseo militar alrededor de la posición, reconociendo Uaxin, Ulad y Ganein. Los moros del campo están tranquilos. Trabajan en las huertas agrícolas y regresan después á sus casas con sus familias. Los que huyeron del campo rebelde con armas las entregan á los jefes de las posiciones.

Noticias del exterior dicen que contingentes de Alhucemas y Peñón cruzaron la jerca y son partidarios de la guerra. Los vecinos del Quert son contrarios á ella. El sucesor del Mizizian, para demostrar sus arrestos, prepara una acción contra nosotros.

EXTRANJERO.

Servicio especial de la AGENCIA HAVAS.

Las tribus contra Fez.—La huelga de Londres.

Paris, 29 (1'19).

Un despacho de Fez dice que contingentes indígenas, en número considerable, han atacado de nuevo la población.

Londres, 29 (1'23).

El Gobierno ha convocado para el viernes á una conferencia á las partes interesadas en la huelga de transportes.

De no haber arreglo, será declarada la huelga general del oficio, por estimar los obreros que no tienen compromiso alguno con sus patronos.

Sin confirmación.—Accidentes en unas regatas.

Paris, 29 (2'50).

A las dos de la madrugada el ministro de Negocios extranjeros no había recibido ninguna comunicación confirmando el nuevo ataque de Fez.

Berlin, 29 (7'14).

Durante las regatas han ocurrido varios accidentes. Tres marineros, tres estudiantes y dos comerciantes de Hamburgo han perecido ahogados.

Francia en Marruecos.

Paris, 29 (8'55).

Excelsior cree que el viaje del sultán tendrá lugar cerca del 14 de Julio. Lyantey espera aplazarlo hasta la abdicación.

Le Petit Journal cree saber que por razón de la persistencia de Hafid en abdicar, el Consejo de ministros se preocupa desde ayer de la elección de sucesor.

Le Matin dice que Lyantey, después de conferenciar con M. Brulard y el general Moimier, telegrafió al Gobierno diciendo que los refuerzos pedidos bastan por ahora.

ULTIMOS PARTES.

La «Gaceta».

Madrid, 29 Mayo (10 mañana).

La Gaceta publica:

Decretos de Hacienda, Gracia y Justicia y Gobernación recientemente transmitidos. Real orden de Instrucción disponiendo que todos los maestros de las escuelas públicas envíen á la Dirección general de primera enseñanza, un estado igual al modelo que se publica en el que se consignan los datos referentes al local que ocupan las respectivas escuelas.

Los ferroviarios.

Esta madrugada ha celebrado una conferencia telegráfica, el director de Obras públicas con el ingeniero jefe de la cuarta división, en la cual le confirmó éste las noticias que anoche se facilitaron oficialmente de que el laudo no era aceptado de primera intención por los obreros.

Parece que los huelguistas han rechazado varias cláusulas y, por tanto, el conflicto sigue en pie. Aspiran á que se devuelvan las cantidades del Montepío, á que no se tomen represalias, se paguen los jornales de los últimos días y se constituya un nuevo Montepío de ingreso voluntario.

Con la disolución del actual Montepío los obreros pretenden la disolución del vínculo que le une á la Compañía.

Según las últimas referencias, se nota alguna agitación en Córdoba, donde está el compañero Sas re, y en Sevilla, donde continúa el compañero Barrio.

El conflicto, pues, sigue en el mismo estado que ayer, antes del supuesto arreglo.

Los obreros no volverán hoy al trabajo.

Cuando fué muerto Pascual...—Identificación de los cadáveres. Inscripción en el Registro.—El entierro.

Castellón.—Parece que el alcalde de Villarreal ha manifestado que el cine comenzó á funcionar sin previo reconocimiento técnico.

Tampoco se ha puesto en claro que tuviese la oportuna licencia. Además, ocupaba parte de la carretera sin autorización de la Dirección de Obras públicas.

El dueño del cine, Eduardo Pita, fué sometido á un larguísimo interrogatorio, al final del cual decretó el juez su encarcelamiento ó incomunicación.

El juez regresó anoche á Castellón, de donde volverá hoy á Villarreal para seguir instruyendo el proceso. Antes de abandonar la población dió un bando para que los vecinos se presentasen á ver los cadáveres para que fueran identificados.

Hasta ahora han sido identificados varios de ellos.

Hoy se verificará la inscripción de los nombres de las víctimas en el Registro civil.

Los diputados á Cortes por el distrito han enviado el pésame al Ayuntamiento.

El entierro, que se verificará hoy, lo presidirá el gobernador civil, que se halla en Madrid y ha telegrafiado que traerá al entierro la representación del Gobierno. Asistirán también la Diputación provincial, el Ayuntamiento en pleno y la música de la Casa provincial de Beneficencia. Saldrán de Castellón á las dos de la tarde en un tren especial.

Bolsin mañana.

Interior, 84'92 d'nero; Nortes, 100'20 papel; Alicante, 98'00 operaciones; Andaluces, 86'75 operaciones; Orensens, 26'60 operaciones; Platas, 95'55 operaciones.

Noticia de los fallecidos los días 26, 27, y 28 de Mayo de 1912.

Casados 14	Viudos 4	Solteros 6	Niños 11	Abortos 00	Nacidos	Varones 47
Casadas 6	Viudas 12	Solteras 7	Niñas 8			Hembras 54